

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Советский учитель

ОГРАН ГАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 30 (4) Газета основана в 1933 г. Пятница, 3 октября 1975 года

Цена 1 коп.

XXV съезду — достойную встречу

## Роди не и партии — отличную учебу!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО УЧАЩИХСЯ ФОТОГРАФИРОВАНИЯ У ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ СТУДЕНТАМ И УЧАЩИМСЯ ТОМСКИХ ВУЗОВ И ТЕХНИКУМОВ

Товарищи! Недавно мы вернулись из Москвы, где вместе с лучшими представителями студенчества страны были сфотографированы у Знамени Победы. Посетив исторические места, связанные с деятельностью Владимира Ильича Ленина и большевистской партии, побывав в встречах с работниками ЦК КПСС и ЦК ВЛКСМ, а с ветеранами войны труда, мы еще сильнее прочувствовали великое дело наших отцов и дедов. Мы поняли, что «заязданная нам честь была сфотографированной» у святыни советского народа — это не просто награда за наше обучение и общественную работу, а высокое доверие, передача эстафеты старого поколения нам, молодым, начавшим это. Знай и в новых соревнованиях победам.

Вся страна готовится достойно встретить XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Комсомолцы и молодежь промышленных предприятий и строек, колхозов и совхозов, павлов на предсъездовскую выставку, показывают образцы зорного труда, высокой политической сознательности и общественной актности.

Несомненно, многие отрицательные явления не имели бы места в студенческой жизни, если бы каждый из нас, студентов, добросовестно, ответственно выполнял факты пьянства и нарушения общественного порядка. Этому со стороны комсомольских организаций, групп, товарищей зачастую не дается принципиальной оценки.

Несомненно, многие

студенты, наставники

и комсомольские органи-

зации, всем вместе бра-

ются за трудные дела. Мы

призываем начать реи-

тильный поход за высо-

кое качество учебы, вол-

нешение всех комсомоль-

цев и молодежи в обще-

ственную жизнь, институ-

ту, техникума, факуль-

тета, группы.

Объединив усилия, ис-

пользуя опыт отличных

учебы, комсомольских

активистов, обществен-

ников, лучших студен-

ческих групп, развер-

нем боевое социалисти-

ческое соревнование за

право подписать Рапорт

Ленинского комсомола

XXV съезду КПСС!

Если каждый студент,

группа, курс, факультет

поставит перед собой та-

кую цель, и в соревнова-

нии добьется ее, то будет

заложена хорошая осно-

ва для организационного

укрепления партийных

комсомольских организа-

ций, технического прогрес-

са, научно-технического

прогресса, организаций

и студенческих организа-

ций, а также институтов

и факультетов, групп, ко-

урсов, а также институтов</

## УБОРКА ЗАКОНЧЕНА

Звонкими голосами заполнились уборки нашего института — после успешной работы в совхозах и колхозах области приступили к учебе первокурсники.

Справившись с плачевным заданием по уборке свеклы в совхозе «Батурино», первокурсники помогали студентам других курсов, преподавателям и сотрудникам института. Коллектив института уже рапортирует заместителю председателя райкома партии о завершении уборки, вывезенное урожая с южади 50 га.

В течение сентября студенты нашего института работали в совхозе «Свияга». Томского района на уборке картофеля. Особенно хорошо подружились первокурсники ФРНиЛ № 446, 447 группы ФМД. Они убрали картофель с площади 36 гектаров. За успешное и качественное выполнение задания руками студентов отметили студентов нашего института Почетной грамотой.

В августе наша группа ездила в Одессу. Мы работали в одном из пригородных совхозов. Идея поездки появилась еще в начале года, привлекали путешествие группой, море, легендарный город. Мы списались с одним из совхозов, получили приглашение.

Накануне, долгожданное время настало. Мы в поезде. Трое суток прошло незаметно. Постоянно меняющейся ландшафт привлекал взор, а вечером, уютно устроившись в одном из купе, мы пели песни.

«О русская земля, ты уже за холмом!» Мы на земле украинской. Замелькали белые хаты с соломенными крышиками, склоняющиеся к земле склоняются к земле яблони. Для нас, сибиряков, это вдвойне, тем более, что многие из нас впервые на юге. На вокзале нас встретил представитель из совхоза, и мы поехали в Новоградовку, которая в течение трех недель была местом нашего

## У нас на ФОПе

## Спорт. На старт!

ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКОМ СОМНЕМ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОМ КРОССЕ НА ПЕРЕХОДЯЩИЕ ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКИЙ УЧИТЕЛЬ» И СПОРТКЛУБА

Профессионально-комсомольский легкоатлетический кросс проводится с целью улучшения массовой физической культуры и спортивной работы спортивных союзов факультетов, широкого воинчества всех студентов института в регулярные занятия. Портрет, сдачи норм комплекса ГТО, выполнения приоритетных нормативов спортивной классификации.

Соревнования проводятся в два этапа: I — массовые соревнования в группах, на курсах, на факультетах. II этап — финальный кросс на первенство института, который состоится 12 октября 1975 г.

Общее руководство подготовкой и проведением кросса осуществляется спортивным клубом

## И солнце, и дружба

го обитания на одесской земле.

В совхозе вместе с нами работали студенческие отряды из Ачинска, Челябинска. Недалеко от нас находился интерлагерь «Дружба», где жили работали так же, как и мы, студенты-ностранцы, обучающиеся в Одессе: кубинцы, вьетнамцы, африканцы, арабы. Работали на разных объектах; на полеводстве, в садах, на винзаводе.

С ребятами из Кубы нас связала настоящая дружба. Парни неплохо знают русский язык. Несколько раз мы проводили с ними вечера дружбы. Гитара переходила из рук в руки. Мы с удовольствием слушали их испанские песни и все вместе пели русские. Они рассказывали о своей стране, о городах (многие из них приехали из Гаваны), а мы о Сибири, о Томске об институте. Побродили мы по



ездили на море.

Несколько раз совершили экскурсии в Одессу. Особенно запомнился морской порт. Огромные пассажирские лайнеры стоят на рейде, над водой носятся белые чайки. Очень красив оперный театр. Побродили мы по

замечательной Дерибасовской, ездили на Майданеку, в одесские катомбы.

Время прошло незаметно, и вот наступила пора расставания. Нас ждал институт, учеба. Я считаю, что поездка эта дала нам многое: способст-

вовала большому сближению группы, познакомила с чудесным городом, интересными людьми, помогла найти новых друзей.

В. ТРЕНИНА,  
студентка №31 группы.  
На снимке: у памятника А. С. Пушкину.

## ПРИГЛАШАЕМ ПЕРВОКУРСНИКОВ НА ОТДЕЛЕНИЕ

### ЖУРНАЛИСТИКИ

налистов всех времен остается неизменным, потому что каждое задание редакции — новые впечатления, открытые новые люди, которые чаще всего становятся друзьями. А иногда и ненормативы...

Слова этой песни дрогают среди журналистов старенькой песни, как будто, мягко говоря, преувеличеными. Но от этого популярности песни николько не убывает, ибо беспокойный дух творчества, поиска у жур-

налистов общественных профессий.

По нашей старой традиции в первые дни октября отделение журналистики приглашает первокурсников посвятить два года, обязательных на каждом отделении ФОПа, овладевшими умениями и навыками работы корреспондента газеты. В нашем распоряжении — своеобразная «творческая лаборатория» — сотрудничество в газете «Советский учитель». А тем, кто

проявит особые способности, будет предоставлено право выполнять задания для областных газет «Молодой ленинец» и «Красное знамя».

Итак, тех, кого среди одноклассников выделяют учителя как авторов лучших сочинений, кто когда-то сотрудничал в стенных газетах, пытается писать рассказы, стихи, тех, кто за годы учебы в институте не прочь сделать шаг еще к одной профессии — журналиста — мы ждем в редакции газеты «Советский учитель» (комнаты № 128).

## Конференция в Могилеве

С 17 по 19 сентября 1975 г. в г. Могилеве проходила Всесоюзная конференция «Проблемы совершенствования методической подготовки учителя математики в педагогическом вузе». Редакция попросила поделиться своими впечатлениями доцента Л. Ф. Ницуриной, принимавшего участие в ее работе:

Прежде всего следует отметить актуальность конференции. Дело в том, что если теперь уже не ясны пути дальнейшего совершенствования математического образования в школе, если уже близко завершение перехода на новую программу всех классов средней школы и если мы можем со всей определенностью сказать, что, несмотря на многообразие издержек, дело в основном идет удовлетворительно, то с той же определенностью можно говорить, что в подготовке учителей к работе по-новому больше большие нерешенные вопросы, чем решенные.

Нуждается в совершенствовании учебный план физико-математического факультета, нуждаются в уточнении, а иногда и в основательной доработке программы по ряду курсов, много вопросов возникает в связи с появлением новых предметов, таких, например, как «Научные основы школьного курса математики». По ряду дисциплин нет удовлетворительных учебников. Ми-

нозным, самым сильным впечатлением не только у меня, но и у многих других участников конференции, особенно молодых, останется встреча с ветераном Великой Отечественной войны Григорием Кузьмичем Павловым.

Мы знаем, что в годы войны погиб каждый четвертый житель Белоруссии, что фашисты никогда не чувствовали себя спокойно на этой земле, что если взорванные белорусскими партизанами гитлеровских эшелонов составить в один, то он протянулся бы от Берлина до Минска, что перед началом операции «Багратион» 370 тысяч белорусских партизан вышли на железнодорожные и автомобильные дороги республики и полностью парализовали немецкие тылы, что массовый герой советского народа был одним из важнейших факторов, обеспечивших нашу Победу. Но одно дело — знать, и совсем другое — познакомиться с одним из героев и услышать примерно такое:

— Вот здесь как раз и стояли их танки, а вот от того лесочка пошла в атаку моя бригада. За полчаса ничего не осталось от немецкой эланской пехоты, и оставшийся ми немецкий фронт без резерва механиков-водителей в самый разгар наступления... А вот у этой высотки меня ранено... И. Павлов, организатор и бессменный

командир 61-й партизанской бригады, человек, за голову которого обещали тридцать тысяч марок и десять гектаров земли, ныне формально на пенсии, но он ведет активную военно-патриотическую работу, с ним мы и побывали в споденный от заседаний день, там, где сражалась его бригада. Побывали мы и у землянки, где находился штаб Западного фронта и где 1 июля 1941 года состоялось совещание партийного актива, разработавшее меры по организации партизанского движения на территории Белоруссии, постоли молчью у могилы 17 партизан павловской бригады (младшему — пятнадцать лет), в течение суток отбивавших атаки двух немецких батальонов. Побывали и на окраине Могилева, где уже другой экскурсовод, сын партизанского комбата, историк, негромко предупредил:

— Ступайте остерожно... Под вашими ногами семьдесят тысяч советских граждан...

Комбриг Павлов молча стоял чуть в стороне, легкий ветер с Днепра играл его, седой бородой... А мы как-то особенно остро почувствовали, что без таких комбатов, без семидесяти тысяч, без семидесяти известных и неизвестных героев не было бы ни отстроенного заново Могилева, ни конференции, ни реформы образования, ни нас самих...

Ю. И. МЯСНИКОВ,

